

Finance

中信变身金融服务公司 上海国际“四板块”落定

◎本报记者 邹毅

6月10日,上海国际集团对上海国际集团金融服务公司成立之事进行了内部通报,这标志着上海国际集团“四大板块”战略发展方案落地。作为一家综合性贸易及金融服务公司,上海国际集团金融服务公司将在原上海中信进出口有限公司的基础上,陆续成立再担保公司、融资租赁公司,并收购包括产权拍卖公司、典当公司在内的其他金融类机构。而上海国际集团,也将淡化金融控股概念,作为地方金融国资的运作平台,做“金融控股之上的控股”。

中信变身

6月10日,上海国际集团内部通报了上海国际集团金融服务公司

成立的消息。工商登记信息显示,上海国际集团金融服务公司于6月3日完成工商登记,注册资本5000万人民币,由上海国际集团独资发起成立。经营范围为与资本、资产服务和有关的管理有关的各类业务的投资、经营和咨询(股权投资除外),国际招标、商品及技术进出口业务。消息人士透露,金融服务公司前身即上海中信进出口有限公司,后者于1987年5月由中华人民共和国对外贸易委员会批准成立,为上海国际集团的全资子公司。主要经营机电产品的国际国内招标、技术、设备、原材料和其他商品的进出口业务,以及“三来一补”、技术服务、承办中外合资合作、外商代理服务,国际国内招商等业务。

目前,上海国际集团金融服务公

司下辖控股有一家招投标公司和两家进出口公司。根据上海国际集团的战略定位,金融服务公司将陆续成立再担保公司、融资租赁公司、消费金融公司,并收购包括产权拍卖公司、典当公司在内的其他金融类机构。据悉,金融服务公司下属再担保公司已由上海市府主导筹建,近期即将成立。融资租赁公司已完成可行性研究和商业模式设计,预计将于年内成型。同时被列入金融服务公司板块范围的还有消费金融公司,不过鉴于中国银监会在北京、上海、成都、天津四城市试点消费金融公司的安排以及发起机构资质的限制,暂未启动。

第四板块落地

上海国际集团金融服务公司

并非凭空出世,其承担的是上海国际集团最新战略发展规划中的第四板块。5月末,上海国际集团副总杨德红在接受某媒体采访时透露,上海国际集团已于一季度完成现有资产和机构的整合重组,未来在战略上将着眼于四大领域——银行信托、证券投资基金、资产管理以及金融服务,并且将不再涉足实业。知情人士透露,今年年初,上海国际集团的最新战略发展规划由上海市府审议通过。与之前“三位一体”的第二套方案不同,上海国际集团的最新定位将是做“金融控股之上的控股”,即作为战略投资者控股下辖金融类企业,履行地方金融国资出资人的责任,成为地方金融国资的运作平台。此后,上海国际集团将淡化金融控股的概念,

作为纯粹型的管理者培育上海本土有竞争力的金融机构,自身不参与业务经营。最终定案与“三位一体”方案的不同在于,实业集团将不再作为上海国际集团的战略重点,取而代之的是金融服务一项。除银行信托、证券投资基金、资产管理之外所有与金融相关的业务及机构将全部归属金融服务公司。据悉,上海国际集团下辖上海国际集团的最新战略发展规划由上海市府审议通过。与之前“三位一体”的第二套方案不同,上海国际集团的最新定位将是做“金融控股之上的控股”,即作为战略投资者控股下辖金融类企业,履行地方金融国资出资人的责任,成为地方金融国资的运作平台。此后,上海国际集团将淡化金融控股的概念,

业内动态

中投再度招兵买马 或进军大宗商品投资领域

◎本报记者 但有为

记者日前从中投公司获悉,近日公司再次启动了规模较大的人员招聘计划。此次将至少提供29个岗位,涉及资产配置与战略研究、相对收益投资、策略投资、私募投资、风险管理等多个部门。这是继去年9月20日的全球招聘后,中投公司又一次启动大规模招聘。值得注意的是,在此次招聘的岗位中,包括相对收益投资部大宗商品投资管理方向的岗位。在招聘启事中,中投对相对收益投资部部门职责的描述是:负责公开市场股票和固定收益产品传统投资业务;执行商品市场和货币市场策略;选聘、管理和考核相关的外部基金管理人;跟踪研究相关市场发展动态;适时制订、变更投资策略和投资组合。

此外,中投要求应聘此岗位的人员具备6年以上大宗商品投资工作经历,并且是买方经验优先。分析人士认为,这可能意味着继大规模金融投资之后,中投公司可能进军大宗商品投资领域。记者同时注意到,此次招聘的岗位还包括PE、信用产品、基础设施和房地产投资等多个方向。今年4月,中投公司宣布已根据资产类别、市场领域、投资方式、合规经营等因素和要求的不同,设立了相对收益投资部、策略投资部、私募投资部、专项投资部“四个部门,取代原来的股权投资部、固定收益投资部和另类资产投资部”。

保险市场发展报告2009: 寿险业务将回归保障本质

◎本报记者 卢晓平

本报记者获悉,由权威部门主编,最新出版的深度研究报告——《中国保险市场发展报告(2009)》认为,今年寿险业务将逐步回归保障本质。报告披露:去年寿险业务持续发展,分红险和万能险产品增长贡献度较高。寿险业务实现原保险保费收入6658.37亿元,较上年增加2194.62亿元,同比增长49.17%,占人身险业务原保险保费收入的89.41%。其中分红寿险业务原保险保费收入3798.87亿元,同比增长71.03%,占寿险公司原保险保费收入的51.77%,同比上升6.89个百分点;万能险呈快速增长态势,全年共实现原保险保费收入1450.53亿元,同比增长71.52%,占寿险公司原保险保费收入的19.77%,同比上升2.68个百分点。分红险和万能险对寿险业的增长贡献度为99.45%。从2008年8月开始,在保监会市场调控的政策引导下,各寿险公司纷纷对业务结构进行调整,投连险、万能险占比逐渐下降,传统型保障产品比重有所上升,投连险、万能险在寿险业务中的占比由前四季度的29.94%下降到全年的28.17%,普通寿险在寿险业务中的占比由前三季度的13.42%上升到全年的14.77%。

尽管寿险业务结构调整取得了一定的成果,但报告强调,业务结构的调整是一个长期持续的过程,目前还刚刚起步。2008年,银保渠道业务超速发展使2009年发展面临较大的不确定性。报告希望2009年人身保险业务增长主要依赖于银保渠道的状况有所改变。在保险业自身做好节奏控制和风险控制的前提下银保业务有望实现软着陆,长期业务、期交业务和保障程度高的业务将得到快速发展,三大销售渠道有望均衡发展。报告还表示,今年监管制度将进一步完善,监管部门将把制度改革作为防范金融风险的根本途径,重点提高制度的执行力和约束力,更有效地维护金融保险市场的安全稳定,市场风险得到有效防范。被保险人利益保护将进一步加强。

世博金银纪念币昨发行

6月10日,上海世博会金银纪念币在上海首发,中国人民银行副行长马德伦,上海市常务副市长、上海世博会执委会常务副主任杨雄出席了首发式。据介绍,该套金银纪念币共3枚,均为中华人民共和国法定货币。其中1/3盎司金币1枚,面额150元,最大发行量50000枚;1盎司银币2枚,面额10元,最大发行量70000×2枚。据了解,此套金银纪念币由中国人民银行发行,由深圳国宝造币有限公司、沈阳造币厂和上海造币有限公司联合铸造,中国金币总公司总经销。(吴芳兰)

上海浦东“开闸” 境外股权投资资本登记

◎据新华社电

上海市浦东新区10日公布《浦东新区设立外商股权投资企业管理企业试行办法》。根据此办法,浦东新区将成为国内首个允许外资股权投资(VC)和私募股权投资(PE)等境外股权投资资本,以“股权投资管理”身份,进行合法登记注册的地区。根据试行办法,受股权投资企业委托、以股权投资管理为主要经营业务的境外金融机构,都可在浦东新区以有限责任公司形式注册成为外商股权投资企业管理企业,注册的行业名称表述为“股权投资管理”,注册资本不应低于200万美元。

为控制金融风险,浦东新区规定外商股权投资企业管理企业至少拥有一个投资者,此投资者或其关联实体的经营范围需涵盖股权投资或股权投资管理业务。此外,这类企业在申请设立时,应当拥有两名以上具有两年以上从事股权投资或股权投资管理业务经历、同时又有两年以上高级管理职务任职经历的管理人员。

天津 初步选出REITs试点资产

◎本报记者 但有为 叶勇

6月10日,天津市对外发布了其首份金融白皮书——《2008年天津金融》。记者从白皮书中发现,天津市目前在房地产信托投资基金(REITs)已经是箭在弦上。白皮书披露,2007年底,天津市政府成立了REITs专项工作组,充分利用滨海新区金融改革创新的政策,在REITs产品设计思路、资产甄选、与相关部门沟通等方面开展了大量的试点准备工作。已对天津市20家企业开展了资产甄选工作,涉及资产规模约200亿元,总体建筑面积超过400万平方米。经过数轮的甄别,已初步筛选出试点和备选资产。

高士通中国投资有限公司 债权转让招商公告
高士通中国投资有限公司现拟将对债务人哈尔滨秋林集团股份有限公司的债权对外转让。该笔债权已获最高人民法院终审判决【(2007)民四终字第3号】确认如下:哈尔滨秋林集团股份有限公司应付借款本金19300万元及利息37,997,262.13元。黑龙江高级人民法院已查封相关资产并准备进入评估程序。
本公告及其所述的内容并不构成高士通中国投资有限公司对与上述债权相关的任何权利和权益或者转让上述债权的确认、保证和承诺。高士通中国投资有限公司将向有诚意受让上述债权的各界人士提供更加详尽的资料以便其作出适当的商业决策。
联系人:王默 138110515098

关注 360 度风险洞察上海论坛

屠光绍 上海保险业将从四个方面发展创新

◎本报记者 唐真龙 实习记者 孙旭

作为全国最大的保险市场之一,上海将把发展保险业作为建设国际金融中心的重要组成部分。上海市委常委、副市长屠光绍昨日在出席由劳合社主办的“360度风险洞察上海论坛”时表示,上海保险业将在四个方面有所发展和创新。

首先,要配合上海两个中心的建设,完善上海的金融体系。在保险方面是要积极发展再保险市场,鼓励发展中资和中外合资的再保险公司,吸引国际知名再保险公司开设分支机构,培育再保险经纪人,积极探索和开展离岸再保险业务。结合国际航运中心的建设,积极发展船舶货运和航运保险业务,研究设立专业航运保险机构。屠光绍还表示,保险业还要支持上海经济社会进一步的发展。保险不仅是具有资金聚集和社会保障功能,同时也在不断拓展其社会管理的功能。”屠光绍说。他表示,上海将积极发展建筑工程保险,财产保险,为先进制造业和现代服务业发展提供保障,积极争取



拓宽保险投资的渠道,为上海经济和社会发展提供更多支持。截至2008年底,上海60岁以上人口比重达到21.6%,上海已提前进入老龄化社会。老龄化人口的不断增加对于完善养老和医疗体系提出了很高的要求。”屠光绍表示保险业要配合上海社会保障体系的建设。据悉,此次国务院文件

里也明确提出了上海要开展个人退休养老保险产品试点。最后,保险业还要配合构建上海城市安全管理体系统。当日,屠光绍在天津出席第三届中国企业国际融资洽谈会还提到,推进上海国际金融中心建设将服务于中国经济实力的增长,服务于人民币国际化战略的需要,有利

于优化我国金融体系结构,有利于促进全国金融业的整体的发展。而为建设上海国际金融中心的建设,上海首先将围绕金融市场的建设,开展在金融方面的先行先试;上海也准备出台地方法规,营造良好的发展环境;同时,国家需要建立必要的协调机制促进国际金融中心建设。

李克穆 严控保险资金多元化投资风险

◎本报记者 唐真龙 实习记者 孙旭

中国保监会副主席李克穆昨日在出席“360度风险洞察上海论坛”时表示,目前监管层和保险业正在研究如何在多元化的投资领域更好地控制投资风险。谈及及保险业在此次金融危机中面对的风险,李克穆表示,目前应该关注的首先是金融风险的跨境传递

问题。他透露中国保监会组织了专门的机构对全球一些重点保险公司进行跟踪研究,同时也和有关国家的金融监管机构进行沟通,这项研究和关注将会长期坚持下去。而另一种风险就是保险资金的运用风险。随着保险资金的不断扩大,投资压力的不断增加,在金融市场投资工具不足的情况下,保险资产的管理难度加大。李克穆表示,在

防范风险的基础上推进资金运用的创新,将有利于解决保险资金管理的安全性问题,如何在多元化的投资领域更好地控制投资风险,已经成为保险业面临的重要课题。此外,保险还要面对业务创新可能产生的风险。他还表示,国际金融危机的影响仍然在向实体经济渗透,而实体经济的衰退反过来又对包括保险业在内的金融业

造成进一步的影响。受国际金融危机及自然灾害频发的影响,国际再保险市场提高增保条件和增保价格,国内保险公司的国际增保压力加大,对于这些风险因素,应该高度重视并做好应对措施。他透露,目前保监会还有一项工作,就是对于金融衍生产品的问题进行特别研究,这也是下一步监管工作的重点。

产权交易公告

受委托,南方联合产权交易中心现组织对以下标的进行公开挂牌交易:
江苏广新天虹通信集团有限公司55.64%股权及广新控股有限公司对江苏广新天虹通信集团有限公司持有的部分债权(人民币300万元)
一、转让方:广新控股有限公司
二、标的企业注册资本为¥7000万元,经营范围包括:生产销售光缆、通讯电缆、通讯器材产品及单模光纤产品,销售本公司自产产品。
三、转让底价:¥458万元
四、挂牌期:2009年5月31日至2009年6月26日17:00止。
五、受让方必须在公告有效期内提交书面受让申请并按受让条件提交相关证明材料。
详情请登陆网址: http://www.csuaee.com.cn
咨询电话:020-22360102
南方联合产权交易中心
二〇〇九年五月三十一日
本公告内容已于2009年5月31日在《南方日报》、《扬子晚报》公告,详情请查阅相关报纸及南方联合产权交易中心网站。

关于2009年记账式贴现(八期)国债上市交易的通知

各会员单位:
2009年记账式贴现(八期)国债已发行完毕,根据财政部通知,本期国债于2009年6月12日起在本所上市交易,证券编号为“108008”,证券简称为“贴债0908”,标准交易单位为“10张”,到期日为2009年9月7日,上市日回购抵押比例为1:0.93。
请各会员单位做好代码的转换工作,即将本期国债承销商的国债分销代码统一转换为“108008”。
特此通知
深圳证券交易所
二〇〇九年六月十日

关于2009年记账式贴现(九期)国债上市交易的通知

各会员单位:
2009年记账式贴现(九期)国债已发行完毕,根据财政部通知,本期国债于2009年6月12日起在本所上市交易,证券编号为“108009”,证券简称为“贴债0909”,标准交易单位为“10张”,到期日为2010年3月8日,上市日回购抵押比例为1:0.93。
请各会员单位做好代码的转换工作,即将本期国债承销商的国债分销代码统一转换为“108009”。
特此通知
深圳证券交易所
二〇〇九年六月十日

关于2009年湖南省政府债券、福建省政府债券和宁夏回族自治区政府债券上市交易的通知

各会员单位及固定收益平台交易商:
根据财政部文件(财库[2009]72号)和本所有关规定,2009年湖南省政府债券、福建省政府债券和宁夏回族自治区政府债券(以下简称“本期集合债券”)将于2009年6月15日在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台双边上市交易,现将有关事项通知如下。
一、本期集合债券为3年期固定利率附息债券,票面年利率为1.7%;利息每年支付一次,起息日为2009年6月9日,每年6月9日(节假日顺延,下同)支付利息,2012年6月9日偿还本金并支付最后一次利息。
二、本期集合债券在本所分开上市交易,交易方式为现券和回购,相应的债券简称、代码如下:

债券全称	债券简称	债券代码	对应质押式回购的出入库申报代码
2009年湖南省政府债券	09湖南债	130026	106026
2009年福建省政府债券	09福建债	130027	106027
2009年宁夏回族自治区政府债券	09宁夏债	130028	106028

上海证券交易所
二〇〇九年六月十日